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Kik vagyunk és mit csinalunk?

+ kils6s munkatarsak
+ gyakornokok

+ vezetd tanacsadok
+ a felhaszndlék

Czeglédi Tibor Czethoffer Eva Szabé Endre Tir Melinda Kol Janos

Az MTA KRTK Adatbankja azzal a céllal jott |étre, hogy tamogassa a mikroszint( adatokat hasznald
kutatasokat.

e Kutathato allapotba hozza a legfontosabb — els6sorban, de nem kizardlagosan — hazai adatfelvételeket

 Menedzseli a KRTK-KSH kutatdszobat, ahol anonimizalatlan, teljes kord cenzusok és kapcsolt adatbazisok
valtak elérhetévé

» Sajat fejlesztésl adatbazisokat hoz létre lakossagi és vallalati/intézményi cenzusokra valamint foldrajzi
informaciokra épitve
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45 500 statisztikai szamlaldkorzet

Korzetek kozotti kozlekedési kapcsolatok, utazasi id6 és koltségek tomegkozlekedéssel és gépkocsival kb 1
milliard kapcsolat

Szamlalokorzeteket leiré adatok:népesség, iskolazottsag, munkanélkiliség

. -

Vallalati telephelyek, iskolai, eli intézmények, barmi, aminek van geokoordinatakkal ellathaté cime

Kiegészit6é adatok:munkahelyek, bérek, kozfoglalkoztatottak szama, allaskeresés

Y

Az adatok 2011 oktoberére, vagy az ahho: Jégkbzelebbi él’érhetc’i id6pontra/'/
vonatkoznak, hogy a foldrajzi |nd|katorok hatasat a 2011. évi nepszamlalas
egyéni adataihoz kapcsolva lehessen elemezni ‘



FO kérdéseink

* Az elvileg bejarhato utvonalak koziil melyeken
érdemes ingazni?

* Javithato-e egy-egy szamlalokorzet munkaeropiaca
ingdzas utjan?

* Milyen befolyast gyakorolnak ezek a foldrajzi
adottsagok az egyének és vallalatok munkaeroépiaci
dontéseire?

Az els6 eredményeket tavaly 8sszel mutattuk be Szirak példajan, am azoéta sikerilt joval finomabb szamitasokat
végeznlink, azonban ezek az eredmények még csak a probléma egyik felét oldottak meg....



Munkanélkiiliségi rata

Szirak 5

Szirdk 4
Szirak 3

Szirdk 6

Szirak Szamlalokorzetei

Foglalkoztatasi rataja Népesség
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Szirakrol 157 telepulés 7358 szamlalokorzete érhetd el tomegkozlekedéssel,
reggel 5 6ra utani indulassal és 8 ora el6tti érkezéssel

A legkozelebbi ilyen telepules Klsbagyon (4 km) a Iegtavolabbl Mezbkovesd
(103 km)
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Ezen a terlleten 1,1 millid munkavallalasi kort ember™ él és tobb mint 700
ezer munkahely talalhato

*) Minden, a bemutatdban szereplé adat a munkavallalas szempontjabdl fontos népességre (15-64 éves, nem tanul, nem nyugdijas, nem részesil gyermektamogatasban) vonatkozik.



Hogyan szamoltunk el6sz6r?

Példa: 0-8 oszalyt végzettek Szirak 003 korzetében

C = utazasi koltség = 17 843 Ft
Altalénos iskolat végzett Tomegkozlekedéssel a kdzvetlen koltség 9758 Ft, az

e utazasi id6 minimalbéren felértékelve 7297 Ft
munkanélkuli Szirak 003

korzetében

Altaldnos iskolat végzettek
szamara elérhet6-e Jobbagyi 006
korzete adott bérszinten

Y = jovedelem munkanélkuliként = 25 142 Ft

Csak a segélyt és a kobzmunkas bért vesszik figyelembe

W = nettd minimalbér = 60 600 Ft,
vagy atlagbér = 66 736 Ft

ERDEMES INGAZNI, HA W-C >Y - JOBBAGYIBA PELDAUL MEG
MINIMALBERERT IS MEGERHETI
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Mennyire javithatd a piac ingazassal?
Bér=minimalbér
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Tavolsag kozuton Szirak 003-baol (km)
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Munkanélkuli rata az adott tavolsagban, vagy kozelebb Iévé, elérhetd korzetek 0sszességében

A gorbék X km felett 1év6 pontjai azt mutatjak,
mekkora a munkanélkdili rata azokban a
kistérségekben, melyek

* X km, vagy annal kisebb tavolsagban
fekszenek a szirdki 003-as korzettdl

*  Nyereségesen megkozelithet6k (W-C>Y)

Az elért piac munkanélkili rataja
nagyjabol 20 km utan mar nem
javul tovabb.

Tavolabb ingazva azonban ujabb
munkahelyek kertlhetnek a
latétertinkbe, anélkil, hogy a
versenytarsaik szama jelent8sen
emelkedne.



Mennyire javithato a piac ingazassal?
Bér=atlagbér
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Munkanélkuli rata az adott tavolsagban, vagy kozelebb 1évd, elérhetd korzetek 0sszességében

A gorbék X km felett 1év6 pontjai azt
mutatjak, mekkora a munkanélkiili rata
azokban a kistérségekben, melyek

* X km, vagy annal kisebb
tdvolsagban fekszenek a sziraki
003-as korzettdl

*  Nyereségesen megkozelithet6k
(W-C>Y)

Ha a munkanélkiili az
iskolazottsagi szintjének
megfelel atlagbérre
szamithat, akkor sokkal
nagyobb piacot képes
bejarni.



10 km-en beliil tomegkozlekedéssel elérhetd korzetek
0-8 osztaly, bér=minimalbér
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20 km-en beliil tomegkozlekedéssel elérhetd korzetek
0-8 osztaly, bér=minimalbér

—]




30 km-en beliil tomegkozlekedéssel elérheté korzetek
0-8 osztaly, bér=minimalbér




40 km-en beliil tomegkozlekedéssel elérheté korzetek
0-8 osztaly, bér=minimalbér




10 km-en beliil tomegkozlekedéssel elérheté korzetek
szakmunkas, bér=minimalbér




20 km-en beliil tomegkozlekedéssel elérhetd korzetek
szakmunkas, bér=minimalbér
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30 km-en belul tomegkozlekedéssel elérheto korzetek
szakmunkas, bér=minimalbér
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40 km-en beliil tomegkozlekedéssel elérheté korzetek
szakmunkas, bér=minimalbér

T




10 km-en beliil tomegkozlekedéssel elérheté korzetek
érettségizett, bér=minimalbér
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Munkanélbﬁliség' ita> 9 %

-




20 km-en beliil tomegkozlekedéssel elérhetd korzetek
érettségizett, bér=minimalbér
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Munkanéliﬁliség' ita: 8%

-




30 km-en belil tomegkozlekedéssel elérheto korzetek
érettségizett, bér=minimalbér
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Munkanéliﬁliség' ita: 8%
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40 km-en beliil tomegkozlekedéssel elérheté korzetek
érettségizett, bér=minimalbér

1.\_\_‘

Munkanéliﬁliség' ita: 8%




20 km-en belul tomegkozlekedéssel elérhetd korzetek
0-8 osztaly, bér=iskolazottsag szerinti atlagbér




40 km-en belil tomegkozlekedéssel elérhetd korzetek
0-8 osztaly, bér=iskolazottsag szerinti atlagbér




60 km-en beliil tomegkozlekedéssel elérheté korzetek
0-8 osztaly, bér=iskolazottsag szerinti atlagbér




20 km-en belul tomegkozlekedéssel elérhetd korzetek
szakmunkas, bér=iskolazottsag szerinti atlaghér

Munkanélkiiiségi rata: 15_%0,_;"




40 km-en beliil tomegkozlekedéssel elérhetd korzetek
szakmunkas, bér=iskolazottsag szerinti atlagbér




60 km-en beliil tomegkozlekedéssel elérheté korzetek
szakmunkas, bér=iskolazottsag szerinti atlagbér




20 km-en belul tomegkozlekedéssel elérhetd korzetek
érettségizett, bér=iskolazottsag szerinti atlagbér

Munkanélkiiliségi rata: 8%




40 km-en beliil tomegkozlekedéssel elérhetd korzetek
érettségizett, bér=iskolazottsag szerinti atlagbér

Munkanélkiiliségi rata: 9%




60 km-en beliil tomegkozlekedéssel elérheté korzetek
érettségizett, bér=iskolazottsag szerinti atlagbér




80 km-en belil tomegkozlekedéssel elérhetd korzetek
érettségizett, bér=iskolazottsag szerinti atlagbér
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Hogyan szamolunk most?

Példa: altalanos iskolat végzettek Szirak 003 korzetében

ERDEMES INGAZNI, HA W-C >Y

Altalanos iskolat végzett
munkanélkiliek Szirdk C = utazasi koltség
003 korzetében :
Altaldnos iskolat végzettek
szamara elérhetd lGires munkahely

Y = jovedelem munkanélkiliként lalok 1 U0 Sl i ST

W = bér

Y = a segélynek és a kbzmunkas bérnek a kdzmunka-részvételi valdszinliséggel sulyozott atlaga + a fekete
munkabdl szarmazé jovedelem becsiilt értéke

C = kozvetlen koltség (dolgozdi bérletar) + id6koltség (az utazasi id6 miatt elveszitett haztartasi munka értéke)

W = bér az adott vallalatnal/intézménynél, az adott foglalkozasban. Nagyrészt megfigyelt, kisebb részben
becsilt.



Hogyan szamolunk most?

Példa: altalanos iskolat végzettek Szirak 003 korzetében

Szirak 003

Ures
munkahely
Jobbagyi 006

Héhalom

és meg sokan masok ...

Csakhogy, a jobbagyi munkahelyre mas korzetek lakosai is ingazhatnak!

Nem csak a szirakiak szamara elérhet6 munkahelyeket (V) kell 6sszeszamolni, hanem a versenytarsakat is
(U), akiknek szintén megéri ezekre a munkahelyekre ingazni!

Az igy szamitott V/U hanyados j6 mérce a szirdkiak munkaerépiacanak jellemzésére



Mennyire javithato a piac ingazassal
Elerheto dres allasok es versenytarsak figyelembevetelgvel

fMunkaeropiac indexe

0 210 , L4 80 , a0 100
Tavolsag kbzuton Szirakl03-bol (km)
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Munkaerdpiac indexe
.005
|

Mennyire javithato a piac ingazassal

0-8 osztalyt végzettek kdrében

20

40 60
Tavolsag kozuton Szirak003-bal (km)

80

100

A 0-8 osztalyt végzetteknél
kb 50 km-ig érdemes
ingazni. Ez kb. a Vac-
GOdoll6 térség. Az elsé
nagyobb megtérilés pedig
Hatvan elérésével
kovetkezik be. JAl |athatd,
hogy Budapest elérése (60
kilométertdl) nem jar
nyereséggel



Munkaeropiac indexe
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Mennyire javithatd a piac ingazassal
Szakiskolat vegzettek kirében

. s .
Tavolsag kbzuton Szirak003-bol {kmj

20

100

A Szakiskolat végzetteknél
hasonlé a helyzet, azzal a
kiilonbséggel, hogy naluk
Hatvan elérése nagyobb
nyereséggel jar, de
szamukra is a Vac-Godollé
tengelyig érdemes ingazni



Mennyire javithato a piac ingazassal
Erettzégizettek kirében

15

Az Erettségizettek esetén a
Vac-Godollo tengely
meredek javulast
eredményez, s6t, naluk
Budapest szélének elérése
is megéri. Azonban ugy
tlnik a hatvani ingazas
szamukra kevésbé éri meg

A

fMunkaeropiac indexe
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|
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Tavolsag kozuton Szirak003-bol (kmi)
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Munkaba jarok szama tavolsag szerint
Szirak (Népszamlalas 2011)

10 11 12 13 15 16 18 19 20 21 29 30 32 34 36 38 47 53 144 211
Tavolsag kozuton Szirak kdzpontjatdl (km)

Tényleges ingazas, 2011

Osszhangban azzal amit a
kdltségadatok mutattak:
vagy sehova, vagy
viszonylag messzire
ingdaznak az emberek
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Pasztd

Ahol elakadtunk...

\\\\\\\\\\\ 2. Vallalat

ures
Szirak 003
1. Véllalat /°

munkahely
ures

ei
munkahelyei

Héhalom

és meg sokan masok ...

Ha egy vallalat kornyezetét szeretnénk jellemezni, akkor ehhez nem elég tudnunk, hogy az adott
vallalatot kik érik el, hanem tudnunk kell a vallalat altal kinalt feor-iskolai végzettség matrixban az
ugyanazon szlokok szamara elérhetd vallalatok altal kinalt lires allashelyek szamat is

Mindehhez egyszerre kellene tudnunk vizsgalni kb. 250 milliard élt.



A feladat...

 Elérési matrix (kb. 1 milliard esetszam)
e VVallalati adatok (kb. 200.000 esetszam)

1

:Meg kell vizsgalni, hogy egy adott vallalatot mely szlokokbdl éri meg

elérni, itt 6sszeszamolni az adott iskolai végzettségl munkanélkilieket,
vagy aktivakat

2
e
a
e

:Ezekbdl a szlokokbol is meg kell vizsgalni, hogy hany Ures allas érhet6

adott feor-iskolai végzettség szinten (origo vallalat Ures allasai
apjan). DE fontos, hogy ugyanazt a vallalatot tobb szamlalokorzetbdl is
lehet érni, ezért kell tudni egyszerre vizsgalni az 6sszes élt.

Barmilyen otletet szivesen vesziink!



Tovabbi lehetseges témak

Hogyan befolyasolja a foldrajzi kornyezet a munkavallalast, a munkapiaci részvételt, az dvodaba-iskolaba jarast? -
Mekkora és milyen osszetétell egy-egy vallalat munkaerépiaca? - Hol talalunk monopszéoniumokat, igazolhatok-e
rajuk vonatkozo elméleti el6rejelzések? - Hogyan befolyasolna egy-egy telepilés munkaerdpiacat egy tavolsagi
busz, vagy onkormanyzati kisbusz tzembe allitasa? - Mekkora egy vallalat munkaerépiaca, ha a dolgozdkra bizza,
hogyan jutnak el hozza, és mekkora, ha utazasi kedvezményt nyujt nekik, vagy vallalati buszt allit be? — Kik érik el a
nagy bevasarlokozpontok olcso termékeit? — Hova érdemes készpénzautomatat telepiteni? — Kit6l milyen messze
vannak a szakorvosi rendel6k és korhazak? — Hol vannak Magyarorszag etnikai és szegénygettoi? — Milyen
mértékben sz(ikiti a kozmunka a nyereségesen bejarhato ingazasi tavolsagot? -

Kiegyenlit6dnek-e a bérek azokban a vallalati korokben, amelyek azonos munkavallaléi korre tamaszkodhatnak?



